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ТОЛЕРАНТНІСТЬ ДО НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ЯК  РЕСУРС ПРОФЕСІЙНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ 



РЯТУВАЛЬНИКІВ 


Пономаренко Іван Володимирович, 
 ад’юнкт Національного університету цивільного захисту України 
 Боснюк Валерій Федорович, 
 к. психол. н., доцент, доцент кафедри психології діяльності в особливих умовах  


Національного університету цивільного захисту України 
 У  професійній  діяльності  рятувальників  постійно  виникають  ситуації 
 невизначеності,  які  найчастіше  викликають  стрес,  фрустрацію  і  можуть 
 призводити до порушення професійного благополуччя, яке впливає на кінцевий 
 результат  виконання  завдань  за  призначенням.  Рятувальники  перебуваючи  у 
 ситуаціях невизначеності по-різному переживають, реагують та відносяться до 
 них  і  постійно  шукають  особисті  ресурси  для  подолання  складних  ситуацій. 


Павленко Г.В. у проведеному дослідженні відзначала, що особистісні фактори 
 мають позитивний вплив та виступають ресурсом для досягнення та збереження 
 відчуття психологічного благополуччя особистості в умовах невизначеності [1]. 


У  діяльності  рятувальників  невизначеність  постійно  присутня,  адже 
 екстремальна  ситуація  завжди  носить  непередбачуваний,  мінливий  характер, 
 тому бути толерантним до таких умов є фундаментальним ресурсом, який сприяє 
 досягненню та збереженню відчуття професійного благополуччя рятувальників 
 в напружених умовах діяльності. 


У  наукових  дослідженнях  ставлення  людини  до  невизначеності,  її 
 суб’єктивна оцінка і реакції на ситуацію прийнято позначати як толерантність до 
 невизначеності.  Для  досягнення  та  збереження  певного  рівня  професійного 
 благополуччя  рятувальникам  необхідно  прагнути  до  особистісного  зростання, 
 бути  відкритими  новому  досвіду,  мати  цілі,  самостійно  приймати  себе  на 
 позитивному  рівні  у  професійній  сфері,  здатними  бути  самостійними, 
 незалежними,  впевнено  приймати  рішення,  дуже  швидко  адаптуватися  до 
 швидкозмінних  умов  життя,  бути  толерантними  до  невизначеності.  Завдяки 
 толерантності  до  невизначеності  зберігається  психічна  рівновага  у  складних 
 ситуаціях  і  тим  самим  гармонійно  пов’язується  з  феноменом  професійного 
 благополуччя рятувальників. 


Особливістю  толерантності  до  невизначеності  у  професійній  діяльності 
рятувальників  полягає  в  тому,  що  переважає  домінування  прагнення  до  змін, 
новизни,  оригінальності.  Проявляється  готовність  знаходити  ексклюзивні 
шляхи,  віддання  переваги  більш  складним  завданням,  бути  самостійними  та 
виходити  за  рамки  прийнятих  обмежень.  Добре  розвинена  толерантність  до 
невизначеності та самостійність рятувальників, взаємодоповнюють одна одну та 
в ситуації невизначеності сприяють збереженню високого рівня психологічного 
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та  професійного  благополуччя.  Рятувальники,  які  ефективно  використовують 
 можливості,  що  надаються  і  активно  створюють  оптимальні  умови  для 
 досягнення  ефективності  у  професійній  діяльності,  готові  до  змін 
 навколишнього  середовища  і  до  його  перетворення.  Саме  тому,  такі 
 рятувальники здатні мати високий рівень професійного благополуччя і в умовах 
 невизначеності зберігають його на належному рівні. Якщо рятувальники відкриті 
 до нового досвіду, з потребою в реалізації свого потенціалу, то потрапляючи в 
 ситуації невизначеності, такі рятувальники не будуть відчувати почуття страху, 
 невпевненість  у  власних  силах,  відчуття  неблагополуччя  переходить  у  оцінку 
 ситуації  як  можливості  до  власної  самореалізації,  особистісного  розвитку  та 
 якісно нових трансформацій. 


Наявність  у  рятувальників  прояву  толерантності  до  невизначеності 
 підтверджує можливість розвиватися, задовільне відношення до невизначеності 
 та прийняття невизначеності як поштовху для реалізації своїх можливостей, їх 
 здатність відкритості до нового, зміни власних поглядів та стратегій у подоланні 
 екстремальних  ситуацій.  Також  хочемо  відмітити,  що  рятувальникам,  яким 
 притаманне  позитивне  ставлення  до  себе,  адекватне  оцінювання  своїх 
 позитивних  і  негативних  сторін,  вміння  скористатися  ними  в  різноманітних 
 екстремальних  ситуаціях  достатньо  легко  приймають  зміни  у  оточуючому 
 середовищі,  допускають  невизначеність  та  проявляють  автономність  у 
 подоланні  невизначеності,  тобто  толерантність  до  невизначеності  є  одним  із 
 ресурсів досягнення та підтримки професійного благополуччя рятувальників. 


Отже, толерантність до невизначеності, мобілізує готовність рятувальників 
 до  рішень  та  дій  у  екстремальних,  конкретно  не  визначених  ситуаціях,  що 
 забезпечує  збереження  балансу  психічного  стану,  позитивно  впливаючи  на 
 рівень професійного благополуччя. 


Список літератури 
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